

# Знамя коммунизма

Орган Бюро ЦК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 123 (1897) Пятница 6 ноября 1942 г. Цена 75 н. в. ч.

**„Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины!“**

(Сталин).

**Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Председателю колхоза „2-я пятилетка“ тов. Баскакову

Вы до сих пор не поняли своей ответственности как руководителя колхоза в период военной обстановки. Проверкой на месте установлены позорные колхозные факты:

1. На 1 ноября всахано выби всего лишь 50 процентов плана. На пашне занято только 9-12 лошадей вместо 18-20, пахари норму на зябке не выполняют, рабочий день их не загружен: работу начинают в 10 часов утра, и кончают в 5 часов вечера.

2. До сих пор времени в поле не убрано 2 гектара семян клевера, скошенные семенники стравливаются скоту.

3. Один гектар скошенного прося лежит в полях.

4. Поднятый лен со стлужи не убирается и не подготавливается к сдаче государству.

5. Семена к весеннему севу не артируются.

6. Скотные дворы к зимовке не подготовлены.

Требую от вас немедленно устранить указанные недостатки, а 6 ноября явиться лично и доложить райисполкому.

Обязываем всех председателей колхозов проверить состояние по отмененным участкам работы в своих колхозах и срочно принять меры к исправлению положения.

Председатель райисполкома И. БАРАНЦЕВ.  
Секретарь райкома ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ.

## По-партийному руководить социалистическим соревнованием

Многие председатели колхозов вашего района, включая и Всесоюзное социалистическое соревнование, бьются на себя конкретные обязательства по проведению сельскохозяйственных работ, по развитию общественного животноводства в колхозах. Дополнительные обязательства брали на себя многие колхозы и при развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Многие участники Всесоюзного и предоктябрьского соревнования, перестроив свою работу на военный лад, успешно выполняли возложенные на них обязательства. К 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции они пришли с новыми производственными успехами. К таким колхозам относятся «Завет Ильича», им. К. Маркса, «Вперед» и многие другие, которые значительно сократили в этом году сроки на уборке урожая, на выполнении государственных обязательств и других сельскохозяйственных работ.

Успех социалистического соревнования в этих колхозах, как и во многих других, зависит от того, насколько серьезно, по-партийному к его развертыванию относятся сами руководители колхозов и партийные организации. Именно способными руководителями партийных организаций проявили себя секретари Русско-Маклаковской и Тат-Маклаковской партийных организаций товарищи Сайгина и Иксанов, обеспечившие правильное развертывание соревнования и умелое руководство им. Воль только непосредственное вмешательство Т-Маклаковской партийной организации обеспечило значительный успех в работе отстающего колхоза имени Энгельса.

Но далеко не все сельские партийные организации по-настоящему, по-партийному руководят социалистическим сорев-

нованием в обслуживаемых ими колхозах. Об этом наглядно свидетельствует публикуемый сегодня открытый письмо председателя райисполкома тов. Баранцева и секретаря РК ВКП(б) тов. Воронкова на имя председателя колхоза «2-я пятилетка» тов. Баскакова. Если бы т. Баскаков, как настоящий руководитель колхоза в В-Осельская парторганизация (секретарь тов. Романова) понял всю глубину своей ответственности перед родиной и по-партийному отнеслись к развертыванию социалистического соревнования за оказание всемерной помощи фронту, разве они допустили бы такого положения в колхозе «2-я пятилетка»? Безусловно бы нет.

Однако тов. Баскаков и В-Осельская парторганизация — не исключение. К ним можно отнести Красно-Ватраескую, Д-Дольскую, Троицкую партийные организации и руководителей колхозов Прошина (колхоз имени Булепного), Парфенова (имени XVIII партсъезда), Боровиков («Переждик»), Армухамбетова («Был колдус») и других, которые по существу социалистическим соревнованием не руководят, не добиваются его действительности. И как ни странно, среди перечисленных руководителей колхозов — многие коммунисты.

Центральный комитет ВКП(б) призывает вас:

**«Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков.»**

И этот призыв должен каждого из нас воодушевить на развертывание образной работы на всех участках сельскохозяйственных работ, которые бы обеспечили нашей героической Красной Армии полную победу над коварным и злобным врагом — немецким фашизмом.

## Поддерживаем инициативу учащихся Спасской НСШ

Учащиеся Тат-Маклаковской средней школы, обратив внимание учащихся Спасской НСШ, горячо поддержали эту замечательную инициативу. Они сразу же развернули боевую работу по сбору средств на постройку танка «Советский школьник».

За короткое время в 5 классе «А», например, учащиеся (в количестве 20 человек) собрали 300 рублей. Камарев Мустафа внес 30 рублей, Сямуллин Исхак, Зайдулла Радия и другие внесли по 20 рублей каждый.

Сбор средств среди учащихся продолжается.

С. Арибаков.

## В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

## Действующая Армия.

(Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение от 4 ноября

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, севернее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах ни каких изменений не произошло.

За 3 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 10 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеян и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Пехота противника, поддержанная танками, предпринимала атаки на всех участках обороны города. Наши войска отбили атаки немцев и нанесли противнику большие потери. Уничтожено более одной тысячи солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 8 танков, 10 автомашин, уничтожено 2 орудия, несколько минометных батарей, 34 пулемета, взорван склад с боеприпасами.

В подразделениях наших войск проводятся беседы, посвященные 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Бойцы и командиры единодушно заявляют, что они с честью выполнят свой долг перед родиной, будут стойко и до конца защищать Сталинград. Снайпер Василий Зайцев, уничтоживший на улицах Сталинграда 110 немцев, сказал: «Нам на левый берег Волги пути нет. Мы будем бесприщадно истреблять фашистов. Назад не пойд-

дем, только вперед».

Северо-западнее Сталинграда происходили столкновения с небольшими группами противника. Разведывательный отряд Н-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов. На одном из участков нашей бойцы захватили 5 блиндажей и вкопанный в землю немецкий танк. Огнем артиллеристов разрушено 9 ДЗОТов, отбито одно орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. Нашей авиацией уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того 2 самолета противника сбиты огнем наших наземных войск.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы Н-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На другом участке, несмотря на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. К исходу дня они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы В-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группы бойцов бронепоездов подразделения под командованием тов. Малеева сбивали немецкий самолет. Командир роты т. Дубровский за два дня огнем из пулемета сбил 2 самолета про-

тивника. Восточнее Новороссийска отряд разведчиков проник в тыл врага и совершил вылет на штаб немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам наносят партизаны, действующие в оккупированных врагом районах Северного Кавказа. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизанами захвачены у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы бросили в концентрационный лагерь 200 мирных жителей города Чернигова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных заболевших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор не приступили к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

